

优酷《乡村爱情 12》用户新势力报告:

## "乡爱女孩"势力崛起,95 后追剧上头







12 日,陪伴了观众近两个月的优酷国民 横剧《乡村爱情 12》,迎来 VIP 会员收官。刘 能和赵四两家误会解开,凭借深厚"作功", 引发全民热议的谢广坤也洗心革面,与家人 们重归于好

剧粉们纷纷表示不舍:"我每天的快乐源泉《乡村爱情 12》,这么快就解锁大结局了,舍不得!""还没看够!预约了第 13 部,坐等谢广坤继续作妖!"

作为最长寿的国产原创 IP,《乡村爱情》系列开播 14 年来,不仅积累了非常深厚的观众基础,同时还在以旺盛的生命力持续圈粉。13 日,优酷发布《乡村爱情 12》用户新势力报告,报告显示,《乡村爱情 12》热度峰值再创新高,同时受众群体呈现年轻化、女性化趋势,"乡爱女孩"势力崛起,95 后年轻人追剧上头。

根据报告显示,《乡村爱情》系列近三季的优酷北斗星指数,单日峰值持续走高,充分彰显了国民横剧长盛不衰的热度。与此同时,截至12日,《乡村爱情12》已有近1800万条弹幕持续霸屏,较《乡村爱情11》增长44%。

在性别和年龄分布上,《乡村爱情 12》的用户群体,则呈现出新的势力特征。首先,相比《乡村爱情 11》,《乡村爱情 12》的女性观看用户占比有显著提升,同时女性弹幕用户数,也较去年提升了 86%,提升率为男性弹幕用户的 1.9 倍,表现出更高的活跃度;其次,《乡爱 12》的追剧群体,也呈现逆生长态势,18-24 岁用户的 TGI 指数更是跃居TOP1,95 后成为偏好度最高的群体。不仅如此,数据显示,《乡村爱情 12》开播以来,《乡村爱情 11》的 18-24 岁用户占比也明显提升。可见,95 后除了追剧上头外,还热衷于"考古"经典片库。

值得一提的是,从弹幕用户数 TOP10 省份来看,《乡村爱情 12》作为东北农村题 材喜剧,不仅深受北方用户喜爱,同时还获得了众多南方用户的青睐。

其中,辽宁、吉林、黑龙江东北三省的女性弹幕用户占比,均超过男性,而广东、浙江、江苏三个省份,则是男性用户更爱发弹幕,其性别占比均超过六成。从地域上呈现了东三省"乡爱女孩"和江浙粤"乡爱老铁"隔空云唠嗑的场景。

此外,近两季的弹幕词也见证了象牙山F4的番位变化:《乡村爱情12》中,谢广坤稳居权力中心,"亚洲舞王"尼古拉斯赵四依旧佛系,而"象牙山小诸葛"刘能,则一举赶超"象牙山第一诗人"宋晓峰,坐上象牙山F4的第二把交椅。

据介绍、《乡村爱情12》自今年1月15日播出以来,热度始终位居优酷剧集榜首,并打破多项观看及会员拉新纪录。而其热度的持续走高和受众群体的年轻化、女性化趋势,既源于剧集本身的独特魅力,也离不开优酷平台和阿里生态的多方位赋能,不断为其注人互联网的内容符号和创新的长寿基因。

在《乡村爱情 12》中,优酷不仅基于对用户需求的深入洞察,助力品牌合作伙伴展开精准营销,还依托旗下商业化产品有酷,联动聚划算盘点多款低价好货,为用户提供"边看边买"的便捷体验。淘宝服务站、淘乡甜、支付宝、花呗等阿里生态业务与剧情内容的有机融合,则更为充分地体现了文娱内容与电商消费场景的打通。

除通过有效的商业化运作和阿里生态的紧密联动,助力长寿 IP 焕发新生外,优酷在剧集头部内容上的差异化布局和对女性化内容的排播,也不断在与《乡村爱情 12》产生化学反应与用户圈层的相互渗透。

据悉,目前优酷已拥有包括"乡爱最全片库"和《刘老根》、《马大帅》全系列内容在内的"东北喜剧片库",以及"德云社最全片库"、"最大英剧片库"。此外,继《萌医甜妻》、《人间烟火花小厨》、《大唐女法医》等女性化内容后,《冰糖炖雪梨》也即将在优酷独家上线。

## 北京卫视《了不起的长城》探秘长城藏兵洞

最神秘防御体系,机关重重;砖员深陷藏兵洞,"险象"环生



由北京电视台、灿星制作联合出品,五 洲传播中心联合制作的全球首档长城文化 体验类节目《了不起的长城》于 14 日晚 8 时 30 分播出第八期节目。

长城砖员阮经天、黄明昊、杨迪、周深、沈南将前往宁夏水洞沟,与长城砖员辅导员——歌唱家、中国一带一路形象大使伊丽媛,以及特邀嘉宾李莎旻子一起,探访长城防御体系中最神秘的建筑——藏兵洞。

"长城最神秘防御体系"里面机关重重 砖员们逐一探秘"步步惊心"



本期砖员团探访的宁夏水洞沟因地制宜,依托峡谷峭壁,建立了明长城、红山堡、藏兵洞这三道防御工事,是中国目前保存最完整的长城立体军事防御体系之一。

在"身陷藏兵洞"的考验中,搬砖小队体验了洞中的精妙机关:绊马索、软绳阵、翻板陷坑、生死门、鬼手阵……重重机关,层层玄机,代表着古代人民在军事防御领域,所展现的发明创造能力。

搬砖小队也进入藏兵洞,亲身体验机关 秘境。由于洞内道路狭窄,长城砖员们只能 分批进入,独自进洞的周深瑟瑟发抖,外面



等待的阮经天、黄明昊、杨迪、沈南分外紧张。

## 砖员辅导员伊丽媛助阵长城研学之旅 "密室逃脱"黄明昊出谋划策

藏兵洞人口在红山大峡谷深处,它既能集结军力,又能储存物资,军情紧急则可快速支援前线,和平时期则可成为生活区域。节目中,搬砖小队将实地游览藏兵洞中火药库、伙房、会议室、维修部等各个区域,和长城砖员辅导员伊丽媛一起,为观众们揭开藏兵洞的神秘面纱。



本期节目迎来全新的"密室逃脱"考验, 长城砖员集体被困在以藏兵洞为灵感的地 牢密室。众人束手无策之时,黄明昊拿出了 他作为"密室逃脱爱好者"的实力出谋划策, 他和杨迪将如何带领搬砖团成功出逃,是本 期节目的一大看点。

密室中还有一位神秘嘉宾惊喜空降,她就是节目的"老朋友"——李莎旻子。一身将军装的她携重要任务现身,助力此次长城研学之旅。请观众锁定每周六晚8时30分,北京卫视播出的《了不起的长城》。